2023年9月

癸卯年七月廿一

第13158期

今日8版





# 我市举行第十期"企业家接待日"活动 把服务做到企业最需处 助力企业做大做优做强

### 严华出席并讲话

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 9月4日,市委书记严华出席我市第 十期"企业家接待日"活动,协调解决 农业企业发展难题,支持企业发展壮 大,着力提升全市农业产业化水平。 市委常委、组织部部长、统战部部长 龚红果主持,副市长杨卫平及市直有 关部门负责人参加活动。

近年来,市委、市政府坚持农业 农村优先发展,加快培育农产品精深 加工产业集群,扎实推进特色农产品 品牌建设,推动现代农业产业发展取 得新进展。截至目前,全市农产品加 工企业发展到7087家,其中规模以 上企业442家、市级以上农业产业化 龙头企业350家,198个农产品进入 优质农产品品牌目录,为农业稳产增 产、农民稳步增收提供了有力支撑。

活动中,湖南宝东农牧科技股份 有限公司、湖南浩天米业有限公司、 湖南省湘俏米业有限公司、湖南鸿利 药业股份有限公司、新宁县龙丰果业有 限公司、湖南省德美农业发展有限公 司、洞口县肉食冷冻有限责任公司、湖 南日恋茶油股份有限公司8家企业的 代表,围绕贷款融资、政策落实、厂房扩 建、科技扶持等方面提出问题和诉求。

在认真听取发言后,严华说,各位 企业家长期扎根农村、立足农业、心系 农民,为全市农业农村发展作出了积 极贡献。对大家提出的意见建议,将认 真研究、充分吸纳,及时出台有效举措 破解企业发展难题,真正把忙帮到点 子上、把服务做到企业最需处,为全市 农业产业高质量发展提供良好环境。

严华指出,我市是农业大市,广

大农业产业化企业是推动农业农村 现代化的生力军、构建现代乡村产业 体系的中坚力量、带动农民就业增收 的重要主体。全市各级各部门要深入 学习贯彻党的二十大精神和习近平 总书记关于民营经济发展的重要论 述,扛牢"三农"工作政治责任,认真 落实各项惠农惠企政策,深入开展 "三送三解三优"活动,持续打造一流 营商环境,支持农业企业做大做优做 强,不断塑造农业强市建设新动能新 优势,努力实现农业强、农村美、农民 富。广大企业家要增强信心、保持定 力,大力弘扬企业家精神,科学规划 企业发展,增强企业创新能力,提升 安全发展水平,走好规模化、特色化、 品牌化、产业化发展之路,为全面推 进乡村振兴作出新的更大贡献。



9月1日, 航拍下的新宁县崀山镇石田村, 秋色田园中的朱鹮飞翔生态图案格外醒目。今年, 崀山景区在 石田村的晚稻田园中,将朱鹮飞翔生态图案用黑色水稻点缀线条栽种在稻田中,吸引了众多游客与摄影爱好者 前往打卡拍照。 郑国华 摄

## 邵阳高质量书写易地搬迁"后半篇"文章

《民生周刊》记者 严碧华 通讯员 伍宇鸿

"要切实抓好易地搬迁后续扶 持,确保搬迁群众产业全覆盖、就业 全覆盖、政策全覆盖,重点要让搬迁 群众搬得出、稳得住、有就业、逐步能 致富。"在一次巩固脱贫攻坚成果同 乡村振兴相衔接工作调度会上,邵阳 市委书记严华如此强调。近年来,邵 阳坚持目标导向、问题导向、效果导 向,聚焦就业帮扶、安置区产业培育、 社区治理和社会融人、安置区配套设 施提升完善等方面精准施策,扎实推 进易地扶贫搬迁后续扶持各项工作, 全力保障搬迁群众搬得出、稳得住、 逐步能致富。

最新资料显示:邵阳市搬迁群 众中实现稳定就业38957人,自主发 展产业8266户25412人,委托产业扶 持8343户32338人,实现资产收益 3739户14066人,社保兜底5629户 10543人;实现有劳动能力也有就业 意愿的搬迁家庭至少一人就业、每 一个搬迁家庭至少有一项稳定的收 入来源。

#### 实现了"安居梦" 搬进风景中

远看新邵县严塘镇白水洞村,青 山叠翠、屋舍俨然,一派田园风光。

走进村庄,一栋栋灰瓦白墙的两 层楼房错落有致地排列在道路两旁, 楼房前后绿树、鲜花交织,繁花似锦, 绿意扑面而来。

白水洞村村委会主任曾庆武告 诉笔者,这是白水洞易地扶贫搬迁集 中安置点。因为安置点紧临白水洞景 区,建有研学基地,越来越多的游客 选择来此观光。

严塘镇白水洞村和龙脊村,地处 白水洞风景名胜区,虽说风景秀美, 但因山高路陡、环境恶劣,曾是周边 有名的穷乡僻壤。

一些村民祖祖辈辈居住在深山 里,长期饱受行路难、吃水难、上学 难、就医难、务工难之苦,更别说实现

脱贫致富。 67岁的刘亮平,结婚有了孩子后 就逃离了村庄,下山在城里从事建筑行

业。"主要是考虑到孩子上学,总不能一 代又一代生活在山上。"刘亮平坦言,虽 然在工地干活非常辛苦,但比起山上生 活好了不少。时间一长,他乡成故乡。

几年前,当地启动了易地扶贫搬 迁,村里通知刘亮平回家商讨相关事 宜,说只需花很少的钱就能住进山脚下 的楼房,水电气等一应俱全,交通便捷。

他第一反应是"不可能",后来经 过详细了解确认之后,便第一时间赶 回村里。按照政策,每人25平方米只 需交3000元。考虑到三口之家75平 方米有点小,刘亮平按政策要了套 100平方米的三居室,多出的25平方 米只花了3万元成本价。

### 发展产业 收入稳得住

安居,是老百姓最朴素的追求, 也是最现实的民生问题。易地扶贫搬 迁,不仅搬得下,更要稳得住。而要稳 得住,就得让村民有事做,有收入来 源,因地制宜发展产业成为首选项。

(下转2版)

## 习近平向2023中国国际智能产业博览会致贺信

新华社北京9月4日电 9月4 日,国家主席习近平向2023中国国 际智能产业博览会致贺信。

习近平指出,当前,互联网、大数 据、云计算、人工智能、区块链等新技术 深刻演变,产业数字化、智能化、绿色化 转型不断加速,智能产业、数字经济蓬 勃发展,极大改变全球要素资源配置方 式、产业发展模式和人民生活方式。中 国高度重视数字经济发展,持续促进数

字技术和实体经济深度融合,协同推进 数字产业化和产业数字化,加快建设网 络强国、数字中国。中国愿同世界各国 一道,把握数字时代新趋势,深化数字 领域国际交流合作,推动智能产业创新 发展,加快构建网络空间命运共同体, 携手创造更加幸福美好的未来。

2023中国国际智能产业博览会 主题为"智汇八方,博采众长",当日 在重庆市开幕。

## 我市九大先进制造业 产业链建设提质增效

通讯员 刘剑) 1月至7月,全市九 大先进制造业产业链总产值达 1267.75亿元,占总产值比重86.40%。 自去年3月我市正式提出大力发展 九大先进制造业产业链以来,持续推 动"链长制"走深走实,汇聚各方合力, 为产业链发展把脉问诊,为链上企业 解决实际困难,加快重大产业项目 建设步伐,推动九大产业链建设不断 提质增效。

体量规模稳步增长。2022年,我 市九大产业链总产值达3123.5亿元, 占全市工业总产值的87.2%,同比增 速13.2%。规模工业企业1695家,占全 市规模工业企业总数的77.4%。其中, 特色轻工累计完成产值1300亿元,同 比增长14.6%。今年前7个月,全市九 大先进制造业产业链总产值达 1267.75亿元,占总产值比重86.40%。

优质企业大幅提升。今年,全市 新增省级专精特新企业115家,超过 前5年总和。其中特色轻工、生态绿色 食品、装备制造产业链分别新增29 家、25家、21家。全市新增国家级 专精特新"小巨人"企业4家。今年 新增邵阳纺机、维克液压、彩虹集

团(邵阳)玻璃、京能新能源、永锐电 子5个省级制造业单项冠军产品,总 数达8个。九大产业链企业优质率 16.7%,其中新能源、中医药产业链企 业优质率分别为47.4%、42.9%。

集群效应显著增强。新认定邵东 打火机、邵阳县茶油、新邵有色金属 循环综合利用3个省级产业集群,邵 东箱包、隆回金银花和龙牙百合2个 集群培育对象。省级集群总数达到7 个,排二类地区第1位,打火机产业正 申报国家级中小企业特色产业集群。

重点项目取得突破。1月至7月, 全市共签约产业链重点项目94个, 计划投资348.2亿元,新开工项目 127个,新竣工投产42个。一批重大 项目推进顺利,比沃电子技术产业园 5月开园,项目全面建成达产后,预 计可实现年产值30亿元以上。项目 总投资10亿元的邵阳液压智慧工厂 产业园于8月1日顺利开园,竣工投 产;邵虹基板玻璃项目运行状态良 好,预计10月份实现销售;达力电源 智能装备产业园计划10月投产。

稳增长 促发展 强信心

### 《南方南方》入围圣塞巴斯蒂安国际电影节竞赛单元

#### 取景新宁崀山 讲述田园生活

通讯员 鄢跃斌 林愉杰) 8月31日, 第71届圣塞巴斯蒂安国际电影节公 布"电影与美食"竞赛单元人围名单。 我国导演肖海平执导的电影《南方南 方》(曾用名《南方物语》)在名单内。

该影片的拍摄地主要选在肖海平 的家乡新宁崀山,由内地青年演员刘白 沙与国家一级演员曹翠芬领衔主演。

这部治愈系电影,讲述了一田、 一屋、一人和田园、乡村、美食组成的 温暖质朴的中国式田园生活。影片以 崀山山村优美的自然风光为背景,以 逐"电影与美食"单元的"最佳影片"。

纯天然的田园生活为底色,以民宿为 碰撞空间,以主人公和客人之间的故 事为主体,以夏秋山野中的水果、农 作物制作美食为推进复线,再通过人 与人之间情感的碰撞与发酵,激发出 彼此对自然和生命的新认知。

摄制过程中,肖海平表示,《南方 南方》大部分外景取自于崀山,丹霞 胜地,风光旖旎,美轮美奂,一定会让 观看这部新剧的观众耳目一新。

9月22日至30日期间、《南方南 方》在西班牙圣塞巴斯蒂安市首映,角

### 湘昆绝唱:领略"百戏之祖"的魅力

邵阳日报讯 (记者 唐明业 史、舞蹈史上都占有重要地位。 石周鑫) 9月1日晚,"山水画卷·郴 州相见"全省新闻战线郴州集中采访 采风团走进湖南昆剧团,现场听一曲 湘昆绝唱,感受"百戏之祖""百戏之 师"传统文化独特魅力。

现场表演了《鸳鸯笺•扈家庄》《虎 囊弹·山门》《牡丹亭·惊梦》昆曲折子 戏经典节目。昆剧剧目丰富多彩,文辞 华丽典雅,曲调清逸婉转,表演细腻优 美、载歌载舞,武功技艺卓绝,富有诗 的意蕴、画的风采,融诗、乐、歌、舞、戏 于一体,在中国文学史、戏曲史、音乐

郴州湘昆剧团现为湖南省昆剧 团,为全国八大昆剧院团之一,位于 郴州市北湖区人民西路,是中南六省 乃至西南、华南唯一的专业昆剧艺术 表演团体。

湖南省昆剧团团长罗艳介绍,半 个多世纪来,湖南省昆剧团发掘、整 理和创作演出大戏60多部、折子戏 100多折。建团61年来,多次进京、赴 海外演出,成为推介郴州、宣传湖南、 展示中国优秀传统文化的一张亮丽 名片。

#### 文旅融合"三底色" 巧绘乡村"锦绣图"

--邵阳县文旅融合助力乡村振兴纪实

(详见4-5版)

